

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59.352/947

1947 június 5 CSÜTÖRTÖK
III-ik évfolyam, 676-ik szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JOZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 13
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A dollárpolitika mesterkedésére De Gasperi kizárta a kormányból a munkáspártokat

Erőszakkal megbontották a kormánykoalíciót

Partizánharcok Észak-Olaszországban

MOSZKVA. A moszkvai rádió magyarázója foglalkozik azzal a lényel, hogy De Gasperi csak saját pártjának tagjaiból alakította meg az új olasz kormányt. A hirtelen gyarazó rámutat, hogy

De Gasperi megbontotta a koalíciót és ezzel eltávolodott a néptől, az olasz választások során a Keresztény Demokrata Párt, a Kommunista Párt és a Szociál-demokrata Párt kapta meg a szavazatok 75 százalékát és eddig ez a három nagy párt alkotta az olasz kormánykoalíciót.

A pártok együttműködésének megbontására még januárban történt kísérlet és most külföldi mesterkedés

re és külföldi érdekek szolgálatában ténylegesen is felbomlott az olasz kormánykoalíció. Az új északamerikai olasz kereskedelmi egyezmény, valamint

az USA export-import bankjának Olaszországban tartózkodó kiküldöttei által felajánlott 100 millió dolláros hitel éppen a politikai erők „átrendezésének” szolgálatában áll.

De a kormánykoalíció felbontásán Nitte és Orlando is mesterkedtek.

NEWYORK. A newyorki rádió diplomáciai szerkesztője szerint az olasz demokráciák tiltakoznak az új kormány összetétele miatt. A newyorki rádió úgy értesült, hogy

Északolaszországban partizánharcok kezdődtek.

Az olasz köztársaság kiküldetésének egy éves évfordulója alkalmával a baloldali pártok nagy népgyűléseket rendeztek.

RÓMA. Az egyre húzódo olasz kormányválsággal kapcsolatosan Togliatti cikket írt az Unjta című lapban s miután megállapítja, hogy az, ami Olaszországban történik, részét képezi a plutokrácia széleskörű támadásának a demokrácia ellen, a következőket írja: — Az 1921-22 évi szegénytelen válság, amely a fasiszmus számára megnyitotta az utat, nem ismétlődik meg.

A hőség kissé mérséklődik

Európa középső részében rendkívül meleg az idő, míg a szárazföld keleti oldalán az ott uralkodó légáramlás hűvössé és csapadékosná változtatta az időjárást. A Szovjetunió középső részében is 10-15 fokra szállt le a hőmérséklet. Nálunk tegnap délután sok helyen heves és rövid zivatarok voltak. Erdély egyes vidékein is esett néhány milliméteres csapadék. Várható idő: Élénkebb szél változó felhőzet, több helyen záporosó és zivatar, a hőmérséklet kissé mérséklődik.

Csak inséges vidékekről való gyermekeket látnak vendégül a magyarországi dolgozók

A magyarországi gyermeknyaralásról szóló közleményeket sokan félreértették és e miatt többen keresték már fel a Magyar Népi Szövetséget, hogy itteni gyermekek nyaralási igényeit feljegyeztessék. Ez uton közöljük, hogy a magyarországi dolgozók kizárólag az inséges vidékekre gyermekeket nyaraltatására vállalkoztak tehát Moldová, Udvarhely, Háromszék és Csík megyék gyermekeit hívták meg magyarországi nyaralásra. Más megyékben lakó gyermekek nem igényelhetik a nyaraltatást és így felesleges lépéseket tenni ezirányban.

Mozgolódnak az angol fasiszták

MOSZKVA. Az Izvestija londoni jelentést közöl és szerint London több területében az angol fasiszták gyűléseket tartottak, amelynek során antiszemitizmus jelzavakait hangoztattak. Több gyűlésen összetűközésre került sor a rendőrség és az angol fasiszták között.

Külföldre szökött a magyar nemzetgyűlés kiszegedapárti elnöke

Balogh István volt államtitkár, a Kiszegedapárt főtitkára hosszabb „betegszabadságra” ment

Megtisztítják a politikai életet a reakciós áldemokratáktól

BUDAPEST. Nagy Ferenc volt miniszterelnöknek az összeesküvésben való részvételéről eddig három vallomás áll rendelkezésre a magyar nyomozó hatóságoknál. Kovács Béla kihallgatása során elmondta, hogy Nagy Ferenc tudott az összeesküvés minden részletéről.

Másik jegyzőkönyv, amely Jaczkó vallomásáról szól, szintén elismeri, hogy Nagy Ferenc mindent tudott az összeesküvésről. Vallomást tett végül a szökésben lévő Saláta Kálmán képviselő testvéröccse Saláta Béla is, aki ugyancsak Nagy Ferenc ellen vallott. Elmondta, hogy a volt miniszterelnök több megbeszélésen vett részt sőt maga is adott utasításokat az összeesküvés vezetőinek.

A magyar nemzetgyűlés ülését különben a minisztertanács határozata értelmében június 10-ére hívják össze. Ezen mutatkoznak be miniszterelnöki minőségben Dinnyés Lajos és a kormány tagjai. Belorjesztik majd a sürgősebb természetű törvényjavaslatokat is.

Nagytakarítás a Független Kiszegedapártban

A Független Kiszegedapárt politikai bizottsága tegnap ülésezett. Dobi István a párt új elnöke bemutatta Balogh István volt államtitkár levelét, melyben megrendült egészségi állapotára való tekintettel, mint a párt főtitkára hosszabb szabadság engedélyezését kérte.

Ezután Dobi István a párt tagjainak egyhangú felháborodásának megnyilat-

kozása közben jelentette be, hogy Varga Béla a nemzetgyűlés elnöke, a párt vezetőségi tagja eddig meg nem állapítható személyek közbenjárásával megszökött az országból. A politikai bizottság elhatározta, hogy kizárja a párt tagjai sorából: elsősorban Nagy Ferenc volt miniszterelnököt, aki nem tett eleget annak a felhívásnak, hogy szakítsa meg szabadságát és jöjjön haladéktalanul haza, hanem ehelyett elárulta a magyar földművelés és nem mert szembenézni az ellene emelt vádakkal. Ugyancsak kizárják egyhangú határozattal Varga Bélát, mert magatartásával árulóává vált mindazon eszményeknek, amelyekért elsősorban, neki kellett volna helyt állni minden körülmények között. Utána több felszólaló éles szavakkal ítélte el a nemzetgyűlés elnökének becsületlen dezertálását, — mint azt a felszólalók hangoztatták. Mindannyian követelték, hogy ezekülán teljesen meg kell tisztítani a pártot a nem odaváló kétes elemektől és végül a tisztogatás végrehajtására öt tagú bizottságot küldtek ki, amely felülvizsgálja az összes képviselők és bizottsági tagok múltját és tapasztalatairól sürgős jelentést terjeszt elő a párt vezetőségének.

MOSZKVA. Az itteni lapok budapesti tudósítói az új magyar kormányelnök kijelentette, hogy Magyarországon mindenütt tökéletes megnyugvással fogadták a történeteket.

Remélem — mondotta — hogy a válság elmúlt és tovább folytathatjuk

nagyszabású gazdasági terveink megvalósítását.

Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes a magyar Kommunista Párt vezetője kijelentette, hogy teljes bizalommal van az új kormány iránt. Szakascs Árpád, a Szociáldemokrata Párt vezetője kijelentette, hogy

a Kiszegedapártot most már lahétkeltalanul és a legerélyesebben meg kell tisztítani a demokráciaellenes elemektől.

Változatlanul napirenden szerepel a tűzifaárak megrendszabályozása

A Jövő által indított kezdeményezés — amelyet román lapjársunk a Patriotul teljes eréllyel támogatott — Arad lakossága tűzifaellátásának érdekében nem maradt hatás nélkül. A megyei ellátásügyi hivatalban tegnap ülés volt Lupuliu, a hivatal igazgatójának elnöklétével. Az értekezleten megjelentek a CAPS, a fakereskedők és a fatermelők megbízottjai.

Az ülésen Lupuliu, a megyei ellátásügyi hivatal igazgatója élesen elítélte a felárrendszert, az érdekeltek szakmai képviselőinek megbízottjai pedig azt igyekeztek bizonyítani, hogy a tűzifát tulajdonképpen a szállítási költségek drágítják meg. A megbeszélések során végül úgy határoztak, hogy bizottságot küldenek ki néhány termelőhelyre annak megállapítására: milyen mértékben drágítják a tűzifaárakat a szállítási költségek.

Le kell szögeznünk, hogy a sajtó által ellenőrzött és az érdekeltek által kétségbe sem vont bizonyítékokkal alátámasztott számvetés szerint igenis lehetséges 16 millió lejért — haszonnal együtt vagononként előadni az feladó állomás a tűzifát. Az értekezlet által kiküldött bizottságnak tehát ebben a kérdésben minden huza-vonát leküzdő pártatlan gyorsasággal és határozottan kell cselekednie. A felárnak, igenis el kell tüntetnie és Arad lakosságának tűzifaellátását idejében kell biztosítani.

A kormány segítségével

Rövidesen megkezdődik az új magyar tankönyvek nyomtatása

Felszeghy Odön dr., a közoktatásügyi minisztérium vezetőtitkára nyilatkozik tanügyeinről

Felszeghy Odön dr. államtitkári rangban működött a közoktatásügyi minisztériumban. Az erdélyi magyar iskolák ügyének legfőbb intézője, aki fáradhatatlanul dolgozott, szép eredményeket ért el és egész bizonyos, hogy munkája a jövőben még több eredménnyel jár, mert nagy áttekinthetőséggel, kitűnő szakértelmevel és felelősségteljes feladatát őszinte lelkesedéssel és lelkiismeretességgel végző ember.

Alkalmunk volt rövid beszélgetést folytatni dr. Felszeghy Odön államtitkárral, akinek elfoglaltságára és munkabírására mi sem jellemzőbb mint az, hogy a tízenkét fősztársaság részére is kimerítő munkát maga végeztet, mások három munkatársával segítségével.

A katolikus gimnázium tartozási költségeit nagyrészt társadalmi úton kell fedezni

Elsősorban a tanítóság fizetésével kapcsolatban intéztünk kérdést dr. Felszeghy vezetőtitkárhoz. A hátralevő áprilisi tanítói fizetéssel kapcsolatban elmondotta, hogy az áprilisi fizetés kintalása azért késleltetett, mert a minisztériumban lehetetlen volt megfelelő időre elvégezni a számviteli munkálatokat, ezen felül a meghiteltetés elkészítése is késedelemmel szenvedett. A visszamenőleges fizetést pedig azért nem kapta meg addig a tanítóság, mert a besorolási adatok bizonytalansága miatt az elintézés késett. Közben a költségvetésből is lezártak, és az erre a célra eredetileg kért hitelkeret sem volt elég. Ujabb 32 milliárd lejt kellett kérni a visszamenőleges hátralékok kintalására.

A tanítóság azonban néhány napon belül elintézték az összeghez is hozzájárulást.

A szovjet katonai hatóságok előkészítése folytán megüresedett katolikus gimnázium épületén szükséges renovációs munkálatok költségvisszatérítésével kapcsolatban Felszeghy államtitkár ezeket mondotta:

— A Magyar Népi Szövetség közbenjárására ismét sikerrel járt és ennek köszönhetően Arad magyar lakossága, hogy visszakapta gimnáziumát.

Megállapítottam a helyszínen, hogy bizonyos termékek azonnal használhatóak és így kívánatos, hogy a négy fősztársaság még ebben a tanévben befejezzék a munkát.

A költségvetés keretei csak igen kis lehetőséget biztosítanak az intézet javítási munkálatainak részbeni fedezésére. Teljes anyagi segínynyújtásra tehát nem gondolhatunk.

Meg van azonban annak a lehetősége, hogy a fegyverszüneti feltételek végrehajtását ellenőrző bizottság, miután módjában áll a katonai célokra igénybevetett iskolák javítási költségeinek részbeni fedezése, ezt a jogát a katolikus gimnáziummal kapcsolatban is alkalmazza.

A tankönyv és tánszemélyzet ügye

— Szeptemberig valószínűleg gyökeresen megváltozik a helyzet a tankönyv ügyben. Tíz vagon papírt utalt ki a kormány erre a célra és 8 milliárdos kölcsönt biztosítottak a magyar könyvtudósoknak erre a fontos célra. Kifőn nyomatbiztosítást alakított a minisztériumban a tankönyv problémák rendezésére. Ez a bizottság állapítja meg, melyek azok a tankönyvek, amelyek megmaradhatnak és melyek azok, amelyeknek szellemét teljesen meg kell változtatni. Ugy határozunk, hogy amikor a román nyelvű tankönyv megfelelő, annak anyagát fordítás útján vesszük át. Megállapítottuk egyben a tankönyvek megjelenésének sürgősségi sorrendjét is. Néhány héten belül meg is kezdjük a tankönyvek kinyomtatását.

annak ellenére, hogy eddig az a segélyezés lehetősége felekezeti iskolákra nem vonatkozott. Természetesen csak részbeni segítségről lehet itt szó és így az intézet javítási munkálatainak anyagi fedezése nagyrésztben társadalmi önszereplésre hárul.

A tankönyvek problémájával kapcsolatban dr. Felszeghy Odön ezeket mondotta:

A tanerőhiánnyal kapcsolatban Felszeghy Odön dr. rámutatott arra, hogy ezt a kérdést egyelőre csakis tanítók átképzésével, ezenkívül olyan értelmiségiek alkalmazásával lehet megoldani, akik bizonyos iskolai tantárgyakhoz közelálló munkakörben tevékenykednek.

Felszeghy Odön dr. közoktatásügyi vezetőtitkár sietve végezte további megbeszélést, mert már este tovább utazott, hiszen minden magyar tanítvány iskolá-hatáskörébe tartozik. Most is kértélsek önzővel ostromolták. A hozzáintézett kérdések részben és pontos válaszokat adott. Így kívánja ezt a mostani munkatempó, így kívánja ezt az erdélyi magyarság tanügyi érdeke.

Megszűnnek a nemzetiségi bizonyítványokat

BUKAREST. Az igazságügyminisztérium törvénytervezetét készít a nemzetiségi bizonyítványok megszüntetéséről s ez a törvény a legközelebb a parlament elé kerül. A törvénytervezet elkészítésére az vezette az igazságügyminisztérium, hogy egyes közigazgatási szervek a polgárok nemzetiségi viszonyait firtatták s ez nem felel meg a demokratikus kormányzás szemléletének.

A Iosif Vulcan uccai iskolaépületbe költözik a pénzügyigazgatóság valamennyi szolgálata

Néhány napon belül hosszas fázisozás eredményeképpen, sikerül a Iosif Vulcan uccai iskolaépületben összpontosítani az aradi pénzügyigazgatóság összes hivatalait. Ismeretes, hogy az utóbbi időben ezek a hivatalok szélszórva, a város különböző részein működtek és sokszor erősen megnehezítették a közönség helyzetét azzal, hogy ide-oda kellett járni a befizetések s egyéb ügyek elintézése végett. Bizonyos hogy a jobb ügymenetet szolgálja a hivatalok egységesítése, amit Sardarescu Gheorghe igazgatónak sikerült most elérnie. A Iosif Vulcan uccai iskola földszintjén nagyobb helyiségekből nemrég vészaköltözött a földmivelésügyi palotájába a mezőgazdasági kamara és a kebelében működő REAZIM is.

A tervek szerint a pénzügyigazgatósági pénztárakat az épület földszintjén helyiségekben helyezik el és az emeleten lesznek a kerületi adóhivatalok. A beosztást bizonyosan úgy intézik, hogy az ügyek elintézése minél egyszerűbb és jobb legyen.

Legelőbb temetkezési vállalat

FRATII KLUG

A R A D,
Bulev. Regele Ferdinand 37.

FORUM Cézár és Cleopatra

SAVOY Telefon: 23-22. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor. Vasárnap Matiné 11.30, Elővetél 11-től.

Figyelem! A 9 órai előadás nyitott tetővel

A nagy hazugság

BETTE DAVIS legjobb alakítása
Mary Astor és Georges Brent-el

ARO-KERT
A legjobb cowboy-filmsiker!
WILLIAM BOY,
HAPOLONGS CASIOY
AZ ARANY RABSZOLGÁI

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor is.
MA PREMIER!
A legjobb amerikai sláger, a szép asszonyok filmje!
Amérgezett virág
Margaret Lockwood, Anne Crawford, Jan Nunjar



Simán győzött az AMTE

AMTE-VENUS 5:0 (2:0)

Kedd délután 2500 néző előtt játszották az AMTE-Venus B) ligás bajnoki mérkőzést, amelyet az aradi munkáscsapat fölényesen megnyert. A Venus talán már aranyéka sem a régi, kitűnő együttesnek, a fővárosiak nem tudtak komoly ellenállást kifejteni s az AMTE akár kétszámjegyű eredménnyel is győzhetett volna, ha a csapat a második féldőben nem áll le. Összfallítások:

AMTE: Katranics — Martin, Cicortas — Onisie, Pozsgai, Patáki — Fazekas, Kovács, Carpinet, Sándor, Batrin.

Venus: Budan — Tánase, Beffa — Brandabura, Mircea Popescu, V. Silo — Anghel, Stere, Carciug, Mardárescu, Beliman.

Az AMTE nagy lendülettel rohant és a 26. percben Kovács szép akció után bombagólt lö (1:0) A 32. percben Fazekas a leadó Venus védelem mellett góloz (2:0).

Szünet után a negyedik percben Cicortas balszélre keveredik, az alapvonal felé cselez, majd műtán senki sem támadja, tovább viszi a labdát a Venus kapuja felé, itt nehézségben kapura lö, Budan lábbal akar védeni, de lyukat rug és a labda a hálóba kerül: a hátvéd gólt lött (3:0) A 11. percben Kovács jól kitérzi Carpinet elé a labdát, a középcsattár kigugrik és máris 1:0 az eredmény. A játék ezután teljesen elleposodik, míg a 44. percben Carpinet még a kaput is kicselezi és bedőlője a végeredményt.

Gyenge színvonalú játék volt. Az AMTE közvetlen védelmében ezután is Katranics a legjobb, a hátrédek közül Cicortas emelkedett ki. A fedezetorban Onisie, Pozsgai, Patáki a sorrend. A támadóorban Carpinet és Kovács játszottak jól. A Venus egészen gyenge csapat benyomását kellett, talán csak Mircea Popescu érdemel dicséretet. Rosenbergtől a játékvezetőnek könnyű dolga volt.

Zippszelvény

ITA—Juventus
CFR Tem.—Prahova
CFR Buk.—FC Craiova
Vasas—Universitatea
Carmen—Szabadság
UDR—Ciocanul
Dermagant—Jiul
CAMT—CFR Piski
AMTE—RMTE
Politechnica—Electrica
Név:
Pontos cím:

Az Economatul Meseriasilor Patroni No. 1.

f. hó 5-én délután 4 órakor az Ipa ros Otthon helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Az összes munkaadók megjelenése kötelező. Amennyiben a közgyűlés határozatképtelen lenne, a közgyűlés ugyanott, ugyanaz nap délután 5 órakor megismétlik és határozni fog tekintet nélkül a megjelenés számára. Napirend: kenyér ügy és egyéb ellátási ügyek megbeszélése. Vezetőség.

Arad gondoskodott az aradiakról...

Négy súlyos és két könnyebb sebesült kivételével hazaszállították a végzetes aldunai kirándulás valamennyi sérültjét

Hét súlyosabban sebesülteket tartottak vissza ápolás végett a Zsidókórházban. Javul az Oravicán maradt Márton Ernőné és Zeissler Eszter állapota

Arad gondoskodott az aradiakról — a város társadalmi kinyújtotta segítő kezét a messze idegenben szerencsétlenül járt kirándulók felé és hazaszállította őket, hogy jobban gondoskodhassanak ápolásukról, mint tehetik az ilyen nagy megterhelésre fel nem készült orvosi kórházban. Ezt a valóban kiváló emberbaráti intézménynek készült kórházát súlyosan megsérültek a háború utolsó csapásai. A visszavonulni akaró német hitlerista csapatok Jugoszlávia felől betörték az országba és Oravica hadszíntérré vált. Ennek következményei hosszú időre eltüntethetetlenül mutatkoznak és éppen ezért vált sürgősen szükségessé, az aradi segélyexpedíció kiküldése. Botts Aurel dr. az aradi betegségi főorvosa, úgyis mint emberbarát és ügyes, mint sportember, hűlőn a kora reggeli órákban megkezdte az expedíció szervezését és azonnal, a legnagyobb készséggel csatlakozott dr. Reich Béla a Zsidókórház sebészfőorvosa, valamint dr. Messinger Ernő üzemi orvos. Köszereket szereztek, orvoságokat gyűjtöttek és vették, így 19 főt Penicillin vittek magukkal. Több aradi sportember csatlakozott hozzájuk és délután 2 órakor útnak indultak, hogy este 7 órakor megérkezzenek Oravicára.

Hat sebesült kivételével mindenkit hazaszállítanak

Leírhatatlan volt az öröm az aradi sebesültek között, amikor meglátták az ismert orvosokat, akikről tudták, csak értük csak a róluk való gondoskodás végett utaztak a szerencsétlenség áldozataihoz.

Az orvosi kórház két orvosa alig tudta ellátni a legsúlyosabb sebesültet, mert hiszen a rendes kórház szolgálaton túl nem csekélyes ennyi, külön-külön is alapos gondozást igénylő beteggel törődni.

A három aradi orvos megérkezése után pár perccel már munkában állott. Mindenkit újravezették, minden sebesültet újrakötöttek. Az orvosi orvosok közültek az addig alkalmazott kezelést, így többek között, hogy

valamennyi sérült megkapja a tetanus elleni védőoltást.

Már munka közben elhatározták az aradi orvosok, hogy minden sebesültet akinek állapotát nem veszélyeztetni a szállítás, a legsürgősebben hazaszállítanak. Az oravicai állomásfőnökség a legnagyobb készséggel állott rendelkezésre,

külön csomagkocsit bocsátott rendelkezésre a fekvőbetegek elhelyezésére és külön szakaszt az éjjel két órakor menetrendszerint induló motoroson.

Négy súlyos sebesült maradt csak Oravicán: Márton Ernőné, akinél koponya-alapi törést is megállapítottak és akinek állapota hétfő éjjel még válságos volt, de kedd este érkezett távbeszélő jelentés és lényeges javulásról ad hírt.

Ött maradt még a medencecsonttörést szenvedett Irítz Béla, akinek állapota nem ad okot egyelőre aggodalomra, de nem szállítható. Irítz ápolására visszamaradt, a csak jelentéktelenül sebesült Irítz Béla is.

Oravicán ápolják továbbra is Friedland Mady aradi ártalmatlan, akinél ko-

ponyalapítórés történt és aki súlyos agyrázkódást is szenvedett.

Itt is minden ok megvan a bizakodásra, javulás mutatkozik. Ugyancsak szállíthatatlan állapotban maradt Oravicán Zeissler Eszter,

az aradi orvosok megállapítása szerint állapota nem reménytelen és ezt a véleményét már jelentős javulás igazolja.

Valószínűleg pénteken hazaszállítják. Végül pihenés céljából Oravicán maradt

A vonaton megkezdtek a Penicillin-adagolást

Reggel 9 órakor érkezett a sebesült-csoport Temesvárra. Botis dr., Reich dr. és Messinger dr. egész éjjel dolgoztak: több befecskendezést alkalmaztak és néhány esetben már a vonaton megkezdtek a Penicillin adagolását.

Féltérés késés miatt nem érték el az aradi vonatot, — bár a szerelvény visszatartását már útközben, távbeszélőn kérték, — a temesvári állomásfőnökség azonban lehetővé tette, hogy külön csomagkocsit csatoljanak az Aradra induló gyors tehervonathoz. Ebben és a szerelvény

Munkában az Igazi emberszeretet

Az aradi állomáson már két itteni üzemi tehergépkocsija és a mentőautó várta a harmadik vágányra befutó vonatot, amelynek két betegszállító kocsiját az aradi vasutasok az első vágányra tolták és innen emelték közvetlenül az autókba a sebesülteket: Irány a Zsidókórház volt.

Ez az új gyógyintézet hivatása, ma gaslatán fogadta a sebesülteket. A kórház két vezetőorvosa: dr. Hersch Andor igazgató-főorvos és dr. Singer József, az ambulancia főorvosa vezették az orvosi munkát, amelyben dr. Váradi Károly, dr. Grünfeld Ákos és dr. Dávid Zoltán vettek részt és a fáradalmak ellenére dr. Reich Béla maga is azonnal munkához látott.

Megjelent a kórházban dr. Stetner Jenő, aki hordozható Röntgen készülékével átvilágításokat és felvételeket eszközölt. Mindenkit átkötöttek, s úgy történt, hogy a Zsidó Kórház felavatása kor hangsúlyozták: nem volt itt különbség zsidó, magyar és román, szegény és gazdag között, az emberszeretet, az orvosudomány dolgozott kedd délután az aradi Zsidókórházban...

Az átvizsgált sebesültek névsora a következő:

Barbu Gheorghe külső sérülések.

A felelősség kérdése

Közben Oravicán tovább folyik a halósági vizsgálat, amelynek valóban fontos kérdést kell tisztáznia: a felelősség kérdését:

A sebesültek elbeszélése szerint a 745ös tehergépkocsi nem volt kifogástalan állapotban, fékszerekében már Lugoson kihagyás mutatkozott. Különböző felmérések a kérdés: szábad volt-e az embert valósággal összezsúfolni ilyen hosszú utra a tehergépkocsin, amelynek teherbíró képessége korlátolt.

Mindeket a büntügyi vizsgálat hi valott első sorban tisztáznia, de szava lesz itt a sporthatóságoknak is, a melyeknek

ez a tragikus eset feltétlen feladatává teszi a jövőre, hogy ellenőrzést gyakoroljon a gépkocsi kirándulások felett.

még Mihály Iván, aki a legkönnyebb sebesültek közé tartozik.

Az aradi orvosok vizsgálata megállapította, hogy az akkor már reménytelen állapotban volt Preisz Imre életét koponya-alapi törés veszélyezteti, s bár ballabát amputálták

nem ez a sérülés okozta halálát, hanem a koponyadagi törés.

Preisz Imre holttestét mára várják Aradra és valószínűleg még a mai napon el is temetik.

podgyászokcsijában helyezték el az összes betegeket. Közben

megérkezett a temesvári állomásra Lux, a helyi Szaktanács kiküldötte, a vasútigazgatóság rendelkezésével, hogy külön motorszereplénnel hozzák Aradra a sebesülteket,

ezt azonban nem vették igénybe, mert nem akarták a sebesülteket ismét más kocsiba átszállítani,

A Szaktanács minden támogatással az aradi csoport rendelkezésére állott.

Kun Imre súlyos orrsérülés. Homlokán 12 centiméter hosszú seb, Roth István bal vállpercetörés és könyök izület sérülés. Valeanu Rujita homlokseb, Hoffner Oszkár zúzódások, Dávid Miklós és felesége zúzódások, Győri Tibor és felesége zúzódások — mind az öt esetben több helyen tenyéri folytonossági hjány a bőrfelületen. — Glück László súlyos fejsérülés és válltörés, Ilies József homlokseb és testének egész jobb oldalán zúzódások. Merffi Imréné homlokseb. Roth Istvánné fején kisebb sérülés. Roth Erika mindkét vállát megsebesült, fején és oldalán gennyedő sebek, Merffi Gizella kisebb fejséb. Stern Pál — akit a hűlőből kiömlő forróvíz forrázott le — nyakán a vállán és hátán első és második fokú égés; sebek, Markovits László zúzódások, Halmos Lajos agyrázkódás. Salamon Tibor zúzódások a test bal oldalán és Lázár János könnyebb sérülések. A következő betegeket tartották vissza a kórházban — ugyancsak nemzetiségi és vagyoni helyzetére való tekintet nélkül: Kun Imre, Glück László, Valeanu Rujita, Merffi Alice, Roth István, Barbu Gheorghe és Halmos Lajos. Az Aradra hozott sebesültek közül egyiknek állapota sem ad aggodalomra okot.

Két halott-áldozat végtisztessége

Az oravicai borzalmás gépkocsiszerencsétlenség halottainak temetése kedd délután történt Aradon. Délután 6 órakor a régi zsidó temető halottasházából temették Márton Ernőt. A temetés szívetlő jelenetek között jent végbe. Löwenköp dr. főorvos gyászbeszéde után Weinberger Boros Frigyes a Spárta és Szántó Zoltán mérnök az ATE nevében bucsuztatta a halottat. Márton Ernő édesanyja előtt szinte az utolsó pillanatig állt a fia halálát és csak kedd délután közölte Márton Zoltán

dr. temesvári orvos a család rokona. Délután 7 órakor temették el a Pécsi temetőben Váradi Józsefet, a szerencsétlenség második halott-áldozatát, ugyancsak orvosi részvétel mellett. A ravatalnál ott álltak Váradi József fős szülei, akik egyetlen gyermeküket, támaszukat veszítették el az oravicai halálkanyarban. A koporsót virágok borították. A gyászszertartás után Szántó Zoltán mérnök mondott az ATE nevében bucsuztatót.

Az MNSz. nagyszerű hangversenye

Az MNSz városi szervezetének női- és kulturbizottsága által közösen rendezett hétfő délutáni hangversenye, valóban kiemelkedő művészi esemény volt. A műsort röviden összefoglalva itt adjuk:

Homolka Ervin rövid üdvözlő és bevezető szavai után, a Kulturpalota nagytermét megföltő közönség R. Hehs Éva, — műkedvelő értéket messze tulszárnyaló, — hangjában gyönyörködhetett. Majd Gheorghe Cantacuzino tökéletes gondonka játéka, Horváth Anikó és Budá József román tánclettőse következett. Ezután Bakó Lászlóné kedves hangján tolmácsolt két operariát. A következő számban a katolikus főgimnázium szavalókörusa adott elő Ady Endre örökértékű verseiből néhányat. Hajós Imre és Györgyi éneklettőse esendült fel a Bajazzok című operából egy részt énekelve. Utána Thury Ferenc mesteri hegedűjátéka röpléte a lelkeket a zene világába.

Rövid szünet után a hangverseny második részét Schneider László nyitotta meg: mély baritonján magyar népdalokat énekelt, hangja még többet ígér. Nagyon szépen bánták hangjával Stepan Erzsébet — s van is mivel, — operetáriát; nagyon tetszettek a közönségnek. Utána a katolikus főgimnázium diákjai az Iglói diákok című operét egy részletét játszották el, majd Stumper József mély átérzéssel előadott dala irattak sikert. Horváth Anikó „Klasszikus balettjét” — klasszikusan táncolta, Holla; Edith Aradi Livia és Szép Ernő egy-egy versét szavalta nagy hatással. Nagyon tetszett a katolikus főgimnázium tánc csoportjának „Palotása” is. Thury Ferenc pedig hegedűművészetével kárpótolta a hallgatóságot az ATE zenekar elmaradt számáért. Ezzel a hangverseny véget ért és a közönség a legiobb benyomással távozott.

Lehetetlen azonban meg nem emlékeznünk a zongorakíséretet ellátókról, akiknek, ha látszólag kevesebb is jutott a dicsőségből, de a hangverseny nagy sikeréből, nem kis részlet; őket is. A rendezőségnek nem áruljuk el, hogy jó munkát végeztek, nehogy elbizzák magukat. Mert Arad magyar közönsége várja a folytatást. (—i—)

PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER

nagy szerelmi kettős, a

Varázshegedű

című zenés filmben a hegedű
szólokat játsza

YEHUDI MENUHIN

Holnaptól a

FORUM-ban

Ezt látja a közönség:

Botrányos utazási viszonyok a Hegyaljai Villamos vonalain

Nem felel meg a mai idők szellemének a vállalat igazgatósága

Azok az utasok, akik akár a magyar, akár a román pünkösd két napján, az Arad-Hegyaljai Villamos vonalán utaztak, jogos felháborodással panaszkodhatják a villamosvasútnál tapasztalható botrányos állapotokat.

A villamosvasút igazgatósága nagyon jól tudhatta, hogy a pünkösd-i ünnepeken jóval nagyobb utasforgalomra számíthat.

Számolnia kellett azzal, hogy legalább 800-1000 emberrel több keresi fel a Hegyaljait, mint egyébkor és ennek ellenére a villamos igazgatósága a két ünnepen mindössze egy-két kocsival többet csatolt a szerelvényekhez.

Tudomásul kell vennie az igazgatóságának, hogy ebből kifolyólag Kovaszínceon 30. Kuvínban és egyebütt igen sok utas maradt le az ünnepek alatt. Szükségesnek mutatkozott, hogy ne csak Radna felől, hanem Pankola felől is indítsanak páros járatokat a forgalmi főnökség, mert csakis így bonyolíthatják volna le fennakadás nélkül a felduzzadt utasforgalmat.

A 100.000 lejes menetjegy árak mellett éreznie kell a villamosvasút igazgatóságának, hogy kötelezettséget vannak az utasok iránt, hiszen milliárdos hasznot vágnak zsebre évenként.

Megbotránkoztató, hogy ilyen hasznosai dolgozó vállalat igazgatósága nem biztosított megfelelő férőhelyet az utasoknak és nyugodtan eltűri, hogy ebből kifolyólag a lépcsőkön és az, ütközőkön fűrtökben csúsznak a drága menetdíjat fizető utasok.

Szemtanuk borzongva látták, hogy az egyik ilyen utas hátizsákja Kovaszínceon Gyorokig állandóan a villanyoszlopokhoz szorított és valóságos csodával határos, hogy a hátizsák tulajdonosát valamelyik oszlop a pályatestre nem sodorta.

Megbotránkoztató az is, hogy a poggyászkocsikat kizárólag gyümölcsös kofáknak adja át, ezen túl egyetlen más utas sem kerülhet erre a „fenntartott hejyre”.

Azok az utasok akik képtelenek a kórházhoz hasonló „Jendülettel” és gyakorlatlansággal helyet biztosítani a maguk számára életveszélyes körülmények között bűvész-mutatványokat végezve juthatnak csak Aradra.

Pünkösd hétfőjén történt, hogy a villamosvasút igazgatóságának „gondossága” miatt Világoson, Kovaszínceon, Kuvínban és máshol is

reggeli munkakötelezettségük teljesítésére siető munkások és diákok lemaradtak.

A kalauz negyed percre állította le a szerelvényt, majd amikor látta, hogy sokan várnak egyszerűen jelt adott az indulásra.

Ha az igazgatóság képtelen ezeket az anomáliákat felszámolni, úgy adja át helyét olyan fiatalabb erőknél, akik megtudják és meg is akarják védelmezni az utazó

közönség érdekeit, mert végeredményben a villamosvasút igazgatósága a maga nagyurfi kényelmét éppen az utasok által megfizetett 100.000 lejes menetjegyáraknak köszönheti

REICHER JENŐ
ITA-gyári munkás

200 millió lejes kártyacsata ügyében nyomoz a rendőrség.

Az aradi rendőrség bűnügyi osztályának tudomására jutott, hogy az elmúlt napokban a Dácia kávéházban Farkas Sámuel dévaj kereskedő 200 millió lejt veszített kártyán.

A rendőrség feltételezése szerint a dévaj kereskedő hamiskártyások áldozata

és ezért megkezdte a nyomozást. A 200 millió lejes kártyapart; valamennyi résztvevőjének: Klein Ernő pincérnek, Burete Péter trafikosnak és Victor Avramuak, valamint a 200

millió lejes veszteséggel távozott Farkas Sámuelnek kihallgatása folyik a rendőrségen.

A „szerencsés” nyertesek beismerték, hogy 70 millió lejt hozott a kártyacsata, de ezt „becsületes” játékból saját pénzüik kockáztatásával szereztek és éppen ezért az összeget nem hajlandók visszafizetni.

A kihallgatás tovább folyik és ezért a kártyapart; valamennyi résztvevőjét a rendőrségen tartották.

Hírek

Ügyeletes gyűgyszertárak:

Stauble (Minorja palotja), Szepszi (Liget melletti) és Szöllös; (Saguna ut és Crisan ucca sarok)

— MOZIK MŰSORA. ARO: Az arany rabszolgái — CORSO: A mérgezett virág — FORUM: Césár és Cleopatra. — ROYAL: Az ezred fia — SAVOY: A nagy hazugság.

— AZ ERDÉLYI NEPI KÁRPÁT EGYESÜLET, — ez a szép múltja visszatekintő turista társaság, — a napokban tartotta közgyűlését nagy érdeklődés jegyében. Szarka László elnök melegen üdvözölte a megjelenteket, majd Juhász Miklós dr. tartott beszámolót kifejtve az újjászervezés körülményeit. Ezután megválasztották az új tisztségeket: Szarka László elnök, Lányi Izsó ügyvezető elnök, Gregorovicu Stefan dr., Székely Lajos dr., és Zaráy Jenő tiszteletbeli elnökök, Kurzer Károly dr. és Vuchetich János alelnökök, Földes Géza és Juhász Miklós dr. titkárok, Friedmann Emil pénztáros, Bauer Andor menházgondnok. Ezenkívül különböző bizottságokat és választmányt választottak. Végül Szarka László elnök az új vezetőség nevében megköszönte a tagok bizalmát. A közgyűlés után nagyszerű hangulati társasvacsora volt, amelyen először Lányi Izsó mondott szép beszédet, méltatva a turisztika embernevelő és léleknevelő hatását, majd méltatta Kaszolya menedék ház vezetőségének munkáját. Ezután Székely Lajos dr. Gregorovicu Stefan dr. és Timkó Ernő — a kolozsvári központ küldötte — mondott pohárköszöntőt. Steiner Zsuzsi szellemes írást olvasott fel a természetjárókról.

— A MŰVESZEK, IROK ÉS UJSÁG- IROK SZAKSZERVEZETE értesíti tagjait, hogy június 7-ig bezárólag kötelesek tagsági könyveiket kintamoztatni, ellenkező esetben a mulasztókat törlik a szakszervezet tagjai sorából. Láttamozás naponta 11-15-ig a Szakszervezet helyiségében, Mária út 22-24.

— A TEXTILMUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE közli a vezetőséggel, hogy június 4-én d. u. fél 5 órakor gyűlést tart a szakszervezet helyiségében, Mária út 24 I. em. Megjelenés kötelező. Ugyancsak a textil munkások szakszervezete közli a gyári bizottságokkal, hogy június 5-én d. u. fél 5 órakor gyűlést tart a szakszervezet helyiségében. Megjelenés kötelező. TITKÁRSÁG.

— A BUKARESTI BARASSEUM SZINÁHZ revütársulata csütörtökön Aradon vendégszerzettel. A kítűző fővárosi együttes bemutatja a „Szerelme dajdala” című revüjét 3 felvonásban. öt képben. A fővárosi színház vendégjátéka iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg. Az előadások csütörtökön d. u. után 3 óra és 9 órakor kezdődnek.

MINSZ

A IX KERÜLET (Mikéleka) június 5-én csütörtök délután 5 órakor kerületi női gyűlést tart. A tárgyalandó ügyek fontosságára való tekintettel kérjük összes nőtagjaink megjelenését.

A VÁROSI INTÉZŐBIZOTTSÁG június hó 5-én csütörtökön délután fél 6 órakor tartja rendes havi ülését. Kérjük a tagok teljes számban való pontos megjelenését.

A magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak szindikátusának sportosztálya, az Aradi Torna Egyesület mely megilletődéssel jelenti, hogy turista szakosztályának három lelkes tagja

Várady József, Márton Ernő és Preisz Imre tragikus körülmények között elhunyt.

Emlékeiket kegyelettel őrzi meg az ARADI TORNA EGYESÜLET

ROYAL Az ezred fia.

Kulturélet az I.S.A. gyárban

Kjünöcön sikerült műkedvelő előadás volt az aradi I.T.A. gyár kulturtermében. Színrekerült Rudas Aladár Astra gyári munkás „A gyári lány” című 3 felvonásos munkasoprettje, melynek zenéjét Komlós Elemér I.T.A. gyári tisztviselő írta. A közönség végig élvezte a dolgozó emberek életét visszatükröző, szellemesen megírt szöveget és a fülbemészó dallamokat. Szellemi és fizikai munkás, román és magyar a legmelegebb barátsággal forrt össze, úgy a nézőtérben, mint a színpadon. Nagy hatása volt a második felvonásba beállított román magyar és orosz táncoknak, melyeket a közönség lelkesedése viharos tapsokkal ujjázta telt meg.

Aradi híradás

FIATAL LÁNY GYERMEK MELLÉ elmenne jobb házhoz. Románul, magyarul és németül beszél. Címelet a kiadoba. 867

VESZEK ócska diványokat, matraccokat. Weiszné, Bul. Reg. Ferdinand 65, udvarban. 852

ELADÓK: kávisnya körkötőgép és tűk, valamint harisnyagépek. Grigore Alexandrescu 54. 10-1.ig. 853

ILLES JÓZSEFNÉ névre szóló személyazonossági igazolványt elvesztettem. Megtaláló sziveskedjék leadni a kiadóhivatalban. Igazolványban levő pénzt megtarthatja. 852

HÁLÓSZOBA, kombinált szoba, vegyes bútorok, perzsaszőnyegek, porcellán szörvizek olcsón eladók. „ORIENT” bizományi üzlet. Bratianu ucca 4 szám. 852

MARIK IZABELLA a hegyaljai villamosban kedd reggel elvesztette retiküljét iratokkal, pénzzel. Megtaláló a pénzt megtarthatja, az iratokat magas jutalom ellenében adja le Regina Maria 15 alatt. 852

FUSHARMONIUM, 12 regiszteres jó állapotban eladó. Glogovác. 72 szám (856)

KIFOGÁSTALAN mely gyermekkosci eladó. Eminescu 3. Ruzs. 867

GYERMEKKOSCI, mely, steppelt, jó állapotban keresetlik. Címelet a kiadoba kérek. 868

POLITUROZOTT díjfa egy éjjeliszekrény nyel eladó. Dna Bahsa 91. 869

SZALLAGFÜRESZ, 24 collos eladó. Cim a kiadoban. 859

ELADÓ 6 HP gyűrűs cséplő, 6 HP cséplő re heredob, 100 HP Diesel stabilmotor. Stefan cel Mare 9, Kovács. 860

RÁDIO 3 plusz 1 kámpás, eladó. Cim a kiadoban. 861

HÖLGYEK, urak könnyű munkával biztos megélhetéshez jutnak. Fehér Ke. reszt szálloda 12 szoba. Szerdán 3-5 csütörtökön 10-12. 862

FIATAL házaspár főznitűdő bejárót keres. Jelentkezni 2-6. Tudor Vladimirescu 11-a, Rjesz. 857

KERÉK tolgva aszalt, kárpítózott székekkel eladó. Bulv. Reg. Ferdinand 56. Krebsz. 865

MEGBIZHATÓ zsidónő kis háztartásba ajánlkozik. Cim a kiadoban. BUTORRAL együtt átadnám egy szobás lakásomat. Piafa Stefan cel Mare 9. 858

HASZNÁLT, jókarban levő kerékpárt veszünk. Telefon délelőtt 29-68. 862

AKVIZITÓRÓKET magas intalékkal felvesszünk. „CONTABIL” str. Baritú 18. Telefon 25-99. 863

Az Economatul Meseriasilor Patroni si Micilor Industriasi No I. felszólítja tagjait, hogy a május havi regjét legkésőbb folyó hó 10-ig befejteni sziveskedjenek, ellenkező esetben dolgozóit semminemű áruval ki nem szolgálják. Vezetőség.

PRESA DEMOCRATA.

Közlemény.
Aradváros jéggyára
„FLORA” jéggyár
Oppenheimer jéggyár
a n. é. jégfogyasztó közönség szives tudomására hozza, hogy 1947 június 4-től kezdve a jég ára a következő:
1 tábla a gyárban átvéve
Lei 60.000
1 tábla házhoz szállítva
Lei 70.000